

宜蘭縣政府縣務會議第 860 次會議紀錄

時間：中華民國 109 年 8 月 25 日(星期二)上午 9 時 30 分

地點：本府 202 會議室

出席人員：本府各單位主管、所屬機關主管(如簽到表)。

主席：林縣長姿妙

紀錄：葉秀敏、彭騰進

壹、主席宣布開會

貳、頒發警察志工大隊長許財清先生聘書。

林縣長姿妙致詞：

非常感謝許財清大隊長，自 107 年 8 月 14 日起擔任宜蘭縣政府警察局警察志工大隊首任大隊長，至今剛好滿兩年任期，這段期間積極整合警察志工的要求，甚至自掏腰包請志工餐敘，尤其在防疫期間更是購買口罩等物資供志工、員警使用。許大隊長為人熱心公益，樂善好施，再次謝謝許大隊長為社會的付出奉獻。

參、一週重要輿情報告

編號	日期	新聞標題
1	8/18	宜蘭縣境之南 澳花村終有長照巴士接送
2	8/19	全國唯一一期作 宜蘭米前進台北
3	8/22	2020 宜蘭情人節噶瑪蘭公主愛戀，首度雙鵲橋設計

林縣長姿妙裁示：

- 1、有關「宜蘭縣境之南 澳花村終有長照巴士接送」輿情，南澳鄉澳花村是宜蘭縣最南邊的村落，偏遠山區醫療資源匱乏，因此本府與地方合力向衛福部爭取長照接送巴士，並於本(8)月起試營運、18 日舉辦正式啟用典禮，後續將由宜蘭縣楓溪原住民永續促進協會提供長照交通接送、澳花文健站提供長者接送等服務，希望可以照顧到偏遠區域每一位長者，提升其生活品質與便利。
- 2、有關「全國唯一一期作 宜蘭米前進台北」輿情，受氣候影響，本縣一年只有一期稻作，農田有充分的休養時間，才能生產出高品質的嚴選米，去(108)年本縣嚴選米每公斤以高價賣出，拍賣所得則捐給慈善機構，希望透過拍賣過程，向全國推銷宜蘭的嚴選好米，也非常感謝農民，不畏辛勞維護稻米品質，讓全國各地都可以享用到優質的米飯。
- 3、有關「2020 宜蘭情人節噶瑪蘭公主愛戀，首度雙鵲橋

設計」輿情，今(8/25)天起本府將在礁溪龍潭湖舉辦七夕情人節活動，感謝工旅處同仁的辛勞，將會場布置得唯美浪漫，希望在七夕時間，大家都能帶著所愛之人到龍潭湖遊玩，共度浪漫情人節。

肆、報告事項

一、確認第 859 次會議紀錄：無修正意見，備查。

二、各局、處重要事項報告：

財稅局盧局長天龍報告：

以下 2 件墊付案，本次縣務會議通過後，請提案單位速送縣議會審議，倘案件有急迫性，務必請託議長協助先行同意：

本府及所屬機關擬提墊付案明細表

單位(機關)	辦理項目
農業處	辦理「109 年小地主大專業農政策地區性推廣與宣導計畫」經費
原住民事務所	辦理「109 年度推展原住民族長期照顧—文化健康站實施計畫」新設南澳第 2 站增額經費

林秘書長茂盛提示：

縣長上任後，非常重視原鄉地區各方面的建設，如同今(8/25)日輿情提及澳花村啟動長照巴士接送服務、本案文化健康站的設置及衛生局推動日照中心等。根據 2020 年國發會報告指出臺灣已於民國 107 年進入高齡化社會，接著更將邁入超高齡社會，因此照護長者是現今刻不容緩的任務，其中原鄉長者又處於弱勢地位，為落實縣長照顧原民的政策，本府積極向中央爭取經費，完成相關建設，本案後續請原民所與民政處持續推動。

林縣長姿妙裁示：

宜蘭縣總共有 45 萬 3 千多人，其中將近 7 萬 8 千人是年長者，尤其處於原民地區的長者，更是需要縣府照顧，為維護原住民長者的健康，以及營造終身學習的環境，本府積極辦理原住民長期照顧文化健康站實施計畫，並推動各項政策，以強化部落長者的關懷服務。未來請社會處、衛生局、原民所等相關局處，共同推動本案，努力拚出原民好生活。以上兩案均照案通過。

三、專案報告：

環保局黃局長政釧報告：

宜蘭縣廚餘未來去化及展望。(詳簡報資料)

林秘書長茂盛提示：

近期網路報導本府研擬禁止廚餘養豬，並將廚餘交由廚餘處理廠處理一事，本府重申，因去(107)年非洲豬瘟影響，導致無蒸煮設備或設備不合格之養豬場無法處理廚餘餵養豬隻，為避免養豬戶改用飼料養豬或離牧後，造成本縣廚餘無去化管道，本府環保局積極爭取經費，建置利澤及三星兩處處理廠，希望可以有效解決養豬戶改用飼料後，避免多餘的廚餘造成環境髒亂等問題。

林縣長姿妙裁示：

為預防非洲豬瘟，本縣部分養豬場已改用飼料餵養豬隻，導致本縣熟廚餘處理出現缺口，部分熟廚餘運至掩埋場掩埋，請環保局儘速完成利澤有機廢棄物處理廠之設立，填補熟廚餘處理的缺口。

伍、主席裁示

林縣長姿妙裁示：

- 一、首先非常感謝各位同仁，認真推動縣政，尤其在防疫期間更是不遺餘力落實防疫措施，也希望在疫情未解除前，大家能做好自我健康管理，戴口罩、勤洗手；此外，本府亦積極發展夜經濟，希望帶動繁榮、人潮、商機，共同拚出宜蘭好經濟。
- 二、2020 宜蘭情人節活動在礁溪龍潭湖舉辦，時間為 8 月 25 日起至 29 日止，歡迎各位同仁帶著所愛之人到龍潭湖共襄盛舉，一起度過浪漫的情人節。
- 三、2020 噶瑪蘭公主文創光雕訂於 8 月 29 日起至 11 月 30 日止，在頭城蘭陽博物館盛大展出，光雕內容精采可期，歡迎各位同仁攜家帶眷前往欣賞，也希望藉此帶動本縣夜經濟發展，讓我們共同努力，拚出宜蘭好生活。

陸、散會：上午 10 時 9 分。